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ničnom području Hrvatske i Mađarske biti još veće - ovaj IPA program je uostalom tek po-
četak i temelj za razdoblje članstva i sigurno još snažniju suradnju uz Muru-Dravu i Dunav. 
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DOGAĐANJA

10. svJETsKa GEoGRaFsKa oLiMPiJada 
(iGEo)
kyoto, japan, 30. 7.–5. 8. 2013.

Jubilarna 10. svjetska geografska olimpijada održana je od 30. srpnja do 5. kolovoza 
2013. u japanskom gradu Kyotu (sl. 1). Svjetske geografske olimpijade, na kojima sudje-
luju učenici srednjih škola u dobi od 16 do 19 godina, održavaju se pod pokroviteljskom 
Međunarodne geografske unije (IGU) još od 1996., kada je održana prva svjetska olimpija-
da u Den Haagu, Nizozemska. Sve do 2012. održavale su se svake dvije godine, a od tada 
održavaju se svake godine. Osnovni ciljevi svjetskih geografskih olimpijada su poticati 
zanimanje mladih ljudi za geografska istraživanja, razvijati njihova geografska znanja i vje-
štine, doprinjeti razvoju svijesti o važnosti geografije kao predmeta u školama, ali i poticati 
socijalni kontakt među natjecateljima kao i međusobno uvažavanje različitih naroda i kul-
tura. Službeni jezik svjetske geografske olimpijade je engleski.

Sl. 1. Zlatni paviljon u Kyotu – gradu domaćinu 10. svjetske geografske olimpijade
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Na ovogodišnjoj olimpijadi u Kyotu sudjelovalo je 126 učenika iz 32 države sa šest 
kontinenata. Hrvatskoj je ovo bilo treće sudjelovanje, a po prvi puta su nastupili učenici 
iz Kazahstana, Mongolije i Sjedinjenih Američkih Država. Hrvatsku su na ovogodišnjoj 
olimpijadi predstavljali Petra Pajtak (Prva gimnazija Varaždin, danas studentica 1. godine 
Integriranog nastavničkog studija geografije i povijesti na Geografskom odsjeku PMF-a 
Sveučilišta u Zagrebu), Katarina Pavlek (Klasična gimnazija Zagreb, danas studentica 1. 
godine Preddiplomskog istraživačkog studija geografije na Geografskom odsjeku PMF-a 
Sveučilišta u Zagrebu), Mislav Glibo (SŠ Tina Ujevića, Kutina) i Vedran Mihal (Gimnazija 
„Matija Mesić“, Slavonski Brod), koji su selektirani na temelju višegodišnjih sudjelovanja 
i ostvarenih rezultata na Državnim natjecanjima iz geografije, koja se provode od 1994. 
godine. Za natjecanje ih je pripremao tim stručnjaka sa Geografskog odsjeka PMF-a u Za-
grebu, a na olimpijadu su ih vodili doc. dr. sc. Dubravka Spevec, predsjednica Hrvatskog 
geografskog društva te dr. sc. Ivan Čanjevac, član Upravnog odbora Hrvatskog geograf-
skog društva (sl. 2). 

Olimpijada je održana u hotelu Heian No Mori, gdje su učenici zajedno sa svojim vo-
diteljima i organizatorima bili i smješteni. U kongresnom prostoru hotela učenici su pisali 

pismeni i multimedijalni ispit, dok se terenski dio natjecanja odvijao u južnom predgrađu 
Kyota. Pismeni ispit i terenski rad donosili su svaki po 40%, a multimedijalni ispit 20% 
ukupnih bodova. Pismenim ispitom, koji se sastojao od problemski postavljenih pitanja 
iz šest različitih tematskih dijelova (Tourism and Conservation, Volcanoes and Tectonic 
Activity, Managing Urban Areas, World Energy Production, Climate Change in Sudan i 
World Development), provjeravaju se sposobnosti analiziranja, povezivanja i zaključivanja. 
Terenski rad sastojao se od više segmenata, a trajao je dva dana. Učenici su prezentirali 
svoje kartografske vještine (izrada, analiza i čitanje sadržaja karte), sposobnost problem-
skog razmišljanja i izražavanja kroz odgovore na postavljena pitanja te grafičke vještine 
(izrada dijagrama, skica i tablica). Multimedijalni ispit, kojeg učenici ocjenjuju kao najlakši 
dio natjecanja na olimpijadi, sastojao se od niza zadataka koje su učenici rješavali na raču-
nalu uz pomoć fotografija, tematskih karata, satelitskih snimaka, dijagrama i slično. Svaki 
dio natjecanja učenici odrađuju samostalno, a rezultati se prezentiraju za svakog učenika 
individualno, ali i timski. Naši su učenici na svim dosadašnjim olimpijadama na kojima su 
sudjelovali osvajali medalje, ali ova će zasigurno ostati upisana zlatnim slovima u povijesti 
sudjelovanja Hrvatske na svjetskim geografskim olimpijadama. Mislav Glibo i Petra Pajtak 

Sl. 3. Osvajači medalja (s lijeva na desno: Vedran Mihal, Petra Pajtak, Katarina Pavlek i Mislav 
Glibo)
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Sl. 2. Hrvatska geografska reprezentacija na svečanosti otvaranja 10. svjetske geografske 
olimpijade
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osvojili su zlatne, a Vedran Mihal i Katarina Pavlek srebrne medalje (sl. 3 i 4). Hrvatska 
je ekipno zauzela izvrsno 2. mjesto, što je najveći ekipni uspjeh u povijesti sudjelovanja 
Hrvatske na bilo kojoj svjetskoj olimpijadi znanja. Isti su rezultat ekipno ostvarili još jedino 
naši mladi informatičari 2011. godine.

Osim natjecateljskog dijela, važan dio svake geografske olimpijade je i druženje koje 
se ostvaruje kroz niz društvenih i kulturnih događanja. Izvan natjecateljskog dijela koji se 
vrednovao za konačni plasman, održano je i timsko natjecanje u prezentaciji postera. Sva-
ki je tim bio obvezan prije dolaska u Kyoto izraditi poster na zadanu temu. Ove godine to 
je bila tema „Traditional Wisdom and Modern Knowledge for the Earth’s Future”. Naši su 
učenici izradili poster s temom „Weed for future – using brnistra for revitalization of rural 
areas in Croatia“ (sl. 5). Svaki učenik u desetminutnom izlaganju predstavio je obrađenu 
problematiku te je odgovarao na postavljenja pitanja ostalih sudionika. Olimpijada je i pri-
lika da svaka država sudionica prezentira i svoje kulturno bogatstvo – kroz ples, pjesmu, 
glumu, što je učinjeno i u Kyotu. Hrvatska reprezentacija je sudionicima olimpijade pred-
stavila narodnu nošnju i plesove Baranje te svima podijelila prigodne suvenire s motivima 
hrvatske kulturne baštine i prirodnih vrijednosti.

Kako bi se sve sudionike olimpijade upoznalo sa znamenitostima i načinom života ze-
mlje domaćina, organizatori su pripremili cjelodnevni izlet u okolicu Kyota (sl. 6), a nekoliko 
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Sl. 4. Svečanost dodjele zlatnih medalja (5. s lijeva Petra Pajtak, 7. s lijeva Mislav Glibo) 
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Sl. 5. Prezentacija postera hrvatskog tima 
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Sl. 6. Jezero Biwa – najveće slatkovodno 
jezero u Japanu 

Sl. 7. Tokyo – s rijeke Sumida 
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reprezentacija po završetku natjecateljskog dijela nastavilo se družiti još tri dana na post-
iGeo ekskurziji. Ekskurzija je uključila vožnju shinkansenom – najbržim vlakom na svijetu, 
posjet prefekturi Shizuoka, najpoznatijoj po uzgoju čaja, ali možda još i više po svetoj 
planini Fuji te naposljetku upoznavanje sa znamenitostima Tokyja (sl. 7).     

I ove godine odlazak hrvatskog tima na olimpijadu organiziralo je Hrvatsko geografsko 
društvo, a financijski potpomoglo Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta te sponzori 
– Croatia osiguranje d.d., naš glavni sponzor, te ERSTE d.o.o. i ERSTE DMD d.o.o., na 
čemu im se zahvaljujemo (sl. 8). Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta po prvi je puta 
i nagradilo učenike koji su ostvarili iznimna postignuća na međunarodnim olimpijadama 
znanja u prošloj 2012./2013. školskoj godini. Osvajačima medalja dodijeljene su pohvalni-
ce i prigodni darovi (sl. 9), a mentorima priznanja.

duBraVka SpeVec 

Sl. 9. Dodjela priznanja ministra znanosti, obrazovanja i sporta osvajačima medalja na svjetskim 
olimpijadama znanja 2013. godine 
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Sl. 8. Doček olimpijaca u Zračnoj luci Zagreb 
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